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Beilage zu nr. 16 der „Schweiz. Lererzeitung".
Lehr- und Lesebuch far die Volksschule.

(Obligatorisches lermittel für di schulen des kantons Zürich und empfolen von mereren
auswärtigen erzihungsdirektionen), enthaltend:

I. teil : TVafurAurede n»d| -Erdfaintfe, «ore dr. id. TFeifste're. Zweite vermerte aufl. Fr. 2. 40
II. teil: AKgereifiiwe und «ato'Zäwdiscfee Geschi'cAfe, «ore ^>ro/. & Fogfe&w «red dr. <7. .7. jfwßer.

Fr. 5. —.
III. teil: 7)«tfacÄ« Sprache, «ore J57d. ScAöreen&eri/er «red 73. TrWfceAi Fr. 1. 80,
wird von uns debitirt und bringen wir den herren lerern zum semesterwechsel in empfelende
erinnerung. J. Wurster & Cle. in Zürich.

IFwrsfer & Cfe., m
empfelen auf bevorstehenden semesterwechsel ir reichhaltiges Iager von

atlanten, wand- und handkarten,
sowol der Schweiz und einzelner kantone, wi der verschidenen erdteile.

warescA jcerdere Aorfere *nr austral jresawdf/
Gleichzeitig bringen wir unser reiches assortiment von

globen, tellurien und planetarien
in empfelende erinnerung

Prei'sBer?«cÄntsse stehen grafts «i dfresten.'

Lermittel aus dem vei-lage von J. Hnber in Frauenfeld (verleger der „Schweizerischen
Lererzeitung"), durch alle buchhandlungen zu bezihen:

Französisches Lesebuch
für

untere Industri- und Sekundärschulen.
77era«spepeien

von
H. Breitinger und J. Fuchs,

lerern an der thurgauischen kantonsschule.
I. heft 1. aufl, II. heft 2. aufl

Preis des heftes fr. I.

Leitfaden der Naturgeschichte
für

höhere schulen und zum selbstunterrichte
mit

besonderer berttcksichtigung des Alpenlandes
von

G. Theobald,
professor an der kantonsschule in Chur.

Äfft ah&iWwnjrere ire AofescAreitf.
Drei teile à fr. 2.

Erster teil: Zoologie, 2.aufl. Zweiter teil: Botanik, 2. aufl. Dritter teil: Mineralogie.

Dr. J. M. Zieglers Wandkarte der Schweiz
neue ausgäbe, aufgezogen, mit Stäben und lakirt, à fr. 20,

TLimÄrfe to äämz,
aufgezogen, mit Stäben und lakirt, à fr. 16,

üfafrte «for ÄpAirm
für primarschulen, à 25 cts., aufgezogen à 45 cts.,
Karle der Schweiz, bearbeitet mit besonderer rücksicht auf sekundär- und ergänzungsschulen,

à 80 cts., aufgezogen à fr. 1. 80,
empfelen zur einfürung auf bevorstehenden semesterwechsel

J. Wurster & Cie., landkartenhandlang in Zürich.

Dr. H. Welliteiiw
108 Wandtafeln für den Unterricht in der Naturkunde, 2. atifl, à fr. 55,
Schulailas in 12 Blättern für primarschulen, à fr. 1. 35,
Schulatlas in 25 Blättern für Sekundärschulen, à fr. 3.20 (bei partien von mindestens 25 ex.

à fr. 3),
Leitfaden für den Unterricht in der Naturkunde an Sekundärschulen, 2. aufl., br. à fr. 3. 60,

geb. à fr. 4,
Leitfaden filr den geographischen Unterricht an Sekundärschulen, à fr. 1 (bei partien von mindestens

25 ex. à 90 cts.),
»»» efere emAii«£.s5eAörifere »lererer Aarefcme emp/olere,

bringen den herren lerern auf bevorstehenden semesterwechsel in erinnerung
J. Wurster & Cie. in Zürich

Une dame
parisienne avec de bonnes recommandations
désire trouver un engagement comme in-
stitutrice dans une famille ou un pensionnat
à un prix très modéré. Ayant passé une
vingtaine d'années en Angleterre, elle peut
avec le français enseigner l'anglais, la mu-
sique, le dessin et la peinture. Adresse
D. M. à la Légation anglaise Berne. (B. 942)

Im verlage von J. Huber in Frauenfeid ist
erschinen und durch alle buchhandlungen
zu bezihen:

Die Durchführung
der

Orthographiereform.
Aus auftrag der orthographischen kommission

des schweizerischen lerervereins
ausgearbeitet

von
Ernst GStzinger.

Eleg. br. Preis fr. 1.

Soeben erschin bei Er. Tfrandste^er in
und ist in allen schweizerischen buch-

handlungen zu haben:
Mittheilnngen

über

to MA«.
(Berichtsjar 1874/75.)

Von
J. J. Schlegel,

reallerer in St. Gallen
< Separatabdruck aus Dittes' Pädagogischem

Jahresbericht, bd. >7.)
8" (6 bog.) geh. Preis fr. 1. 10.

Von dem interesse an dem schriftchen
seitens der vererlichen schweizerischen lerer-
schaft wird es abhängen, ob auch in den
folgenden jaren di herausgäbe solcher se-
paratabdrücke als wünschenswert und tunlich
sich erweisen wird.

Für fortMldungssckulen I
Praktische Anleitung

zur
Abfassung von Briefen

und
Gesckät'tsanfsätzen.

Für schule und haus bearbeitet
von

dr. E. Scbanmann,
realschuldirektor a. dinst.

Dritte verb u beträchtlich verm. aufläge.
Preis fr. 1. 60.

Ist stets vorrätig in J. Hubers buchhand-
lang in Frauenfeid.

„Lichtstrahlen"
aus den Werken hervorragender Klassiker

und Philosophen.
Preis per band : fr. 4.

Ludwig Börne — Johann Gottlieb Fichte —
Georg Forster - Göthe als erziher - Joh.
Georg Hamann — Johann Gottfried v. Herder

Wilhelm von Humboldt Immanuel Kant
— Gotthold Ephraim Lessing Georg Chri-
stoph Lichtenberg Friedrich Schleier-
mâcher — Arthur Schopenhauer — William

Shakespeare.
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Zur gefälligen beachtiing.
Beim bevorstehenden schulwechsel empfelen wir nachstehende werke unsers verlags, di zum größten teile von sämmtlichen re-

girungen und provinzialschulkollegien Deutschlands und Österreichs zur einfürung in di schulen empfolen wurden :

Fo&saßas üöer aßc 27i«fe der j&d« /ür Schule
und .Haas, 24 karten in farhendruck, mit
einer spezialkarte für den Unterricht in der
heimatskunde. Preis fr. 1. 35 Der erste,
billigste und vollkommenste volksschulatlas,
ist bereits in drei sprachen erschinen und
von keinem andern bis jetzt übertroffen
worden. Der einfürende lerer erhält ein
exemplar gratis.

-Kleiner ScÄMfaäds für di einfache volks-und
landschule auf Veranlassung praktischer
Bchulmänner zusammengestellt aus Amthor
und Issleibs volksatlas. 12 karten in färben-
druck. Preis 70 cts.

Neuester iSehuiaffas über alle teile der erde
zum gebrauch für den Unterricht in volks-,
bürger- und höheren schulen. 44 karten in
farbendruck. Bearbeitet und herausgegeben
von W. Issleib. Preis br. fr. 2. 70.

Btsforisefe-ffeo^r^jÄischer Kehwladas, ent-
haltend in 36 karten in farbendruck di alte,
mittlere und neueste geschichte. Für den
allgemeinen schulgebrauch entworfen von
Th. König. Bearbeitet und herausgegeben
von W. Issleib. Gr qu.-quart. Preis br.
fr. 5. 35.

Neuester ffeschiehfsatias zum gebrauch in
bürger- und töchterschulen. Zusammen-
gestellt aus W. Issleibs historisch-geo-
graphischem schulatlas von sachverständigen
schuldirektoren. 25 karten in farbendruck.
Preis fr. 3. 75.

Attas zur bt'&Kschen Geschichte zum gebrauch
in gymnasien, real- und bürgerschulen. Be-
arbeitet von W. Issleib und Th. König
8 karten in farbendruck. Preis br. 70 cts.

Neuester Itepefiiüwsattas. Ein hülfsmittel
beim geographischen unterrichte mit be-
sonderer rücksicht auf Amthor und Iss-

leibs volksatlas in fünf kursen zu je 24
blätter in farbendruck. Bearbeitet und her-
ausgegeben von W. Issleib. Preis kompl.
fr 4. 70.

Jnhuttst'erzeieÄMiss.
I. kursus, das zeichnen der nmrisse. 24

blätter in dauerhafter enveloppe
Preis 95 cts.

II. kursus, das zeichnen der flüsse. 24 blätter.
Preis fr. 1. 10.

III. kursus, das zeichnen der gebirge. 23
blätter. Preis 95 cts.

IV. kursus, das zeichnen der einzelnen länder
(koloriren d. politischen grenzen).
24 blätter. Preis 95 cts.

V. kursus, das zeichnen fertiger karten
(gradnetzatlas). 24 blätter. Preis
80 cts.

Einzelne karten lifern wir von kursus 1,
3, 4 und 5 à 5 cts., von kursus 2 à 8 cts.
pro karte.
Specürfaßäs über sämmth'che Staaten Neafch-

Zands für Schule und Haus. Bearbeitet von
W. Issleib. 25 karten in farbendruck.
preis broschirt fr. 2.

KpecfaZattos des jpreassische» Staates für
Schule und Haus. Bearbeitet und heraus-
gegeben von W. Issleib. 16 karten in far-
bendruck, preis fr. 1. 60.

Nie iänder der hetZ^fe» <Schrt/Z. (Unter lei-
tung von W. Issleib gezeichnet von Ed.
Sohäffer. Schulwandkarten.) 6 blatt gr.
imp. in farbendruck aufgezogen fr. 9.35,
mit Stäben fr. 10. 70.

FoSfcs-Geo^rajjhte über alle teile der erde,
für schule und haus. Vierte verbesserte
und vermerte aufläge. Preis broch. 80 cts.

Ktet'ne Schutyeopraphie, leitfaden für den geo-
graphischen Unterricht in der Volksschule.

Fünfte verbesserte und vermerte aufläge.
Preis broch. 40 cts.

Na« Lt'nea«e»cAnen in der FolhsschaZe von
C. Wunderlich, lerer. Heft I-IV, à heft
16 tafelnvorlagen. Preis à heft 40 cts.

Kern- itnd Ufebeotjrsöoch für den Unterricht
in der Grammatik und Orthographie der
deutschen spräche. Für vilklassige bürger-
schulen in fünf konzentrischen kreisen nach
maasgabe der „allgemeinen bestimmungen
für Preussen" vom 15. Oktober 1872, von
Dr. Friedrich Bartels, direktor der bürger-
schulen in Gera. 5 hefte, heft bis 4
à 40 cts., broch., heft 5 à 55 cts.

S<düiu«<?en für die AfifZeHdossere der FoKs-
schüfe, methodisch geordnet von Louis Mey-
rose, bürgerschullerer in Schleiz. 4 hefte,
à heft 35 cts. broch.

Neuestes Orts- und WörterZtciSon der deut-
sehen geschichte. Ein hulfsbuch beim stu-
diumderselben; alphabetisch geordnet und
herausgegeben von C. Alb Ludwig, lerer.
Preis carton, ff. 2. 70.

Rechenbuch für NZementarscÄede». Für die-
selben in 3 stufen, bis zur sogen Sorten-
rechnung, d. h. di vier Spezies in mehr-
sortigen, ganzen, benannten zahlen. Be-
arbeitet und herausgegeben von Ch. Struck.
Preis broch. 80 cts., dasselbe in 3 heften,
je eine stufe umfassend, 30 ets.

Lettfaden für den Unterricht in der mutter-
spräche von Christian Struck, preis broch.
cts. 80.

_Nie -HdaptstücBe der cÄrtsdtcÄe» Refoton in
Worten der heiligen Schrift, verbunden mit
Luthers katechismus nebst 52 wochensprü-
chen für den ersten religionsunterricht.
Ein 1er- und lernbuch für die Volksschule.
6 bogen 8°. 2. Aufl. preis br. 70 cts.

Vorstehende werke sind durch alle buchhandlungen, sowi auch direkt von uns zu beziehen.
Issleib & Rietzschel, Verlagsbuchhandlung in Gera.

lidir- Ii. Lrsebnch f. gewerbliche Fortbildung,
bearbeitet im auftrag des Zentralausschusses des schweizerischen lerervereius von

Friedrich Autcnheimer,
direktor des zürcherischen technikums in Winterthur, Verfasser von „Bernoulli's Vademecum

des Mechanikers".

Mit 259 in den text gedruckten holzschnitten.
Zweite aufläge.

Preis: geb. fr. 3. 20, br. fr. 3.

Dise zweite aufläge ist nicht nur vom Verfasser vilfach umgearbeitet, sondern auch vom
Verleger weit hesser ausgestattet worden, als es di erste war.

J. Hnber's Buchhandlung in Frauenfeld.

Miniatur- und illustrirte diamantausgaben
deutscher klassiker.

Vorrätig in J. Habers buchhandlung in Frauenfeld.
Fr.Rp-

Lessing, Meisterdramen, m.-a. I. 60
— — m -a. mit goldschnitt 2. 15

— Mina von Barnhelm, d.-a. kart. 1. 35
- Nathan der Weise, d.-a. geb.

mit goldschnitt 3. -
Schillers Gedichte, m.-a. 1 60

— geb. mit goldschnitt 2. 15

2. 15

4. 70
3. -

Fr.Ep.
ßötlie, Gedichte, m.-a., geb. 1. 60

— — — — mit gold-
schnitt

— Gedichte, d.-a., geb. mit gold-
schnitt

— Faust, d.-a., geb. mit goldschnitt
Hauff, Phantasie im Bremer Raths-

keller, d.-a, geb. mitgoldschni tt 3.—

— kart. 2. 15

Hebels Sämmtliche Werke, m.-a., in
einem band geh 2. 70

— — m.-a., 2 bände 3. 75
Körners Sämmtliche Werke, in einem

band geb. 2- 70
— — in 2 bände geh. 3. 75

Voss,

d.-a. geb. mit gold-
schnitt
Wilhelm Teil, d.-a. geb.mitgold-
schnitt
Louise, d.-a, geb. mit gold-
schnitt

— kart.

4. 70

3. 35

3. 40
». 35

In J. Hubers buchhandlung in Frauenfeld
ist vorrätig:

Da das turnen nun in allen schulen ein-
gefürt werden soll, empfelen wir den herren
lerem als leitfaden beim turnunterrfchte :

Das Tarnen
in der Volksschule

/»it berüc£stcftä0Uttjf des turne«s an den
höheren schufen.

Z eite stark vermerte aufläge mit 96 dem

texte eingefügten abbildungen.
Von

Carl F. Hausmann.

Preis fr. 3.20.
i as werk ist stets zu bezihen von
J" Rubers bwcAAAattdftwijr tn KrauenfeM.

In J. Hnbers buchhandlung in Frauenfeld
ist vorrätig:

Die

Mutter als Erzieherin
ihrer Töchter und Söhne

zur
physischen und sittlichen Gesundheit

vom ersten Kindesalter bis zur Reife.
Ein praktisches bnch für deutsche frauen.

Von Herrn. Klenke.
Zweite neu durchgearbeitete aufläge.

Preis broch. fr. 8, geb. fr. 9, 60.
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